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УДК 94(437) 

ЧЕСЬКО-УКРАЇНСЬКІ ВІДНОСИНИ У 2022-2024 РР. 
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 к. і. н., доцент 

Житомирський державний університет 
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Анотація: проаналізовано розвиток чесько-українських відносин 

протягом 2022-2024 рр., охарактеризовано допомогу, надану Чехією 

українським біженцям. 

Ключові слова: Чехія; Україна; біженці; російсько-українська війна; 

гуманітарна допомога. 

 

Чесько-українські відносини є багатогранними, історично традиційними і 

досить активними на сучасному етапі. Протягом останніх тридцяти років вони 

набули активної динаміки, особливого наповнення у зв’язку з розбудовою 

незалежних держав Чеської Республіки та України. У 2022-2024 рр., під час 

російсько-української війни, Чехія продовжує активно допомагати Україні, 

приймаючи біженців, надаючи фінансову, військову та інші види допомоги для 

підтримки нашої держави у цей важкий час.  

Відносини Чехії з Україною стали предметом дослідження багатьох 

українських науковців. Зокрема, необхідно виділити праці О. Цуп, Т. Юсипів, 

Р. Корсака, Т. Юсипів, С. Мотрук та ін. 

Визнання України як незалежної держави Чехо-Словацькою 

Федеративною Республікою відбулося 8 грудня 1991 року, потім було 

встановлено дипломатичні відносини. Нової динаміки ці відносини набули 

після утворення Чеської Республіки з 1993 р. [5, с. 179-180]. 
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Загалом, відносини між двома країнами є різноплановими, здійснюються 

досить активно в економічній, політичній та культурній сферах. З іншого боку, 

окремі дослідники зазначають про потужну пропагандистську діяльність РФ в 

Чехії, що впливає на ставлення різних чеських політиків до політичних подій в 

Україні протягом останнього десятиріччя [7, с. 345]. 

До кінця березня 2022 р., у зв’язку з повномасштабним російським 

вторгненням в Україну, Чехія прийняла сотні тисяч вимушених переселенців: 

дозвіл на проживання у цій країні станом на той час мали 579,8 тис. наших 

громадян. У 2011 р. кількість українців, які проживали тут, складала понад 

53 тис. [1]. 

Обсяг гуманітарної допомоги, наданої Чехією біженцям з України, з 2022 

до середини лютого 2024 рр. склав 16,33 млрд. крон; 2,84 млрд. крон за цей же 

період було виплачено громадянам Чехії, які прийняли біженців у своїх 

будинках. При цьому ті біженці, які змогли працевлаштуватися, сплатили цій 

державі суму податків, яка майже покриває цю суму виплат, а у 2024 р. значно 

перевищить суму допомоги. Кількість українських біженців станом на лютий 

2024 р. складала 383 тис. [3, с. 4]. 

 

Продовження фінансової допомоги Україні у цей складний період з боку 

ЄС стало темою відкритого листа багатьох відомих діячів Чеської Республіки 

прем’єр-міністру країни, який мав відвідати саміт країн ЄС у грудні 2023 р. 

[4, с. 5]. 

Уряд Чехії зацікавлений у продовженні перебування українських 

біженців після 2025 року, які стали економічно самостійними [6]. 

Чеський аналітик О. Зох вважає, що в західних країнах до недавнього 

часу не розуміли причини вторгнення РФ в Україну, а також чому українці не 

хочуть йти ні на які поступки. Україна протягом своєї історії завжди боролася 

за незалежність. «Кожне покоління росіян виростає на святкуванні 

територіальних завоювань і в думці, що росіяни є чимось кращим від тих, кому 

вони «несуть культуру» (завойовники є вищими людьми, ніж переможені)». На 
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його думку, наслідком поразки РФ в Україні може бути розпад її на окремі 

держави. Західні держави у такому розвитку подій тривожить, чи не потрапить 

ядерна зброя при цьому до рук терористів [2]. 

 

Отже, чесько-українські відносини у 2022-2024 рр. продовжували активно 

розвиватись, в умовах російсько-української війни. Чехія надала велику 

гуманітарну допомогу українським біженцям. 
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